



**REDACȚIA:** Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
**ADMINISTRAȚIA:** Deva Palatul Prefecturii Telefon 428  
Toda peți plătiți în numerar cont. agrez. Dir. Gen. PTT Nr. 217.288.948

**ABONAMENTE:**  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individualitate lei 40  
Pe 3 LUNI lei 250 cotați și lei

# Gh. Gheorghiu-Dej Trădarea principiilor marxismului revoluționar\*)

Actualii conducători ai Partidului Comunist din Iugoslavia, alinându-și tot mai departe de pozițiile marxismului revoluționar, au luat o atitudine dumnezeieșcă față de Uniunea Sovietică și față de Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S.

Este cu desăvârșire limpede că a identifica politica internaționalistă, consecvența a U.R.S.S., cu politica acaparatoare a statelor burgheze, a se compara față de U.R.S.S. și de reprezentanții ei tot cu față de statele burgheze și cu reprezentanții acestora — așa cum face actualii conducători iugoslavi — înseamnă a nu înțelege importanța și rolul internațional al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a considera victoria ei, victoria socialismului în U.R.S.S., drept un fapt pur național servind interesele unei singure țări, înseamnă a adopta un punct de vedere îngust, naționalist, necomun, de un comunist.

Dimpotrivă, astăzi, în epoca imperialismului și a crizei generale a capitalismului, când lumea este împărțită în două lagăre — lagărul reacțiunii și imperialismului de o parte, al democrației și socialismului de alta parte, — a înțelege și a avea o atitudine justă față de rolul internațional al U.R.S.S., este o cerință de bază pe care trebuie să o îndeplinească nu numai conducătorii, dar și simplii membrii de Partid.

Partidul Comunist (bolșevic) și întemeietorii săi, Lenin și Stalin, au subliniat în repetate rânduri importanța și rolul internațional al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Ei ne-au dat pilda înțelegerii juste, istorice, internaționaliste, a rolului victoriei proletariatului și aliaților săi.

Toce mai victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și construirea socialismului în U.R.S.S. pe a șasea parte a globului, transformarea Țării Socialismului în una din cele mai mari puteri ale lumii, a sdruncinat din temelii imperialismul și a dat un uriaș avânt luptei forțelor ideologice și organizatorice, prestigiului și autorității clasei muncitoare și mișcării revoluționare muncitorești din toate țările. Țara Socialismului a dat necontestat mișcării muncitorești internaționale un sprijin activ și puternic.

Toce mai victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a dus la încheierea unui front unic al proletariatului și al popoarelor asuprite din toate țările, contra imperialismului. Dar rolul Uniunii Sovietice nu s'a mărginit la aceasta. Odată cu întărirea U.R.S.S., a crescut însemn sprijinul pe care ea îl dă frontului unic al forțelor antiimperialiste, luptei popoarelor pentru eliberarea lor națională și socială.

Prin victoria Armatei Sovietice în al doilea război mondial, popoarele din Răsăritul Europei s'au rupt de sub jugul imperialismului și au pus bazele construirii socialismului în țările lor. Forța Uniunii Sovietice și lupta ei neșovăitoare a fost factorul hotărâtor care a făcut cu putință transformarea lagărului antiimperialist și democratic într-o forță uriașă, de nebiuit.

Este o prăpastie uriașă între concepția marxistă și vederile înguste, naționaliste, ale actualilor conducători iugoslavi.

Intr'adevăr, după cum arată însuși tov. Kardelj în anul 1945, tov. Tișo privește dezvoltarea democrației populare în Iugoslavia drept ceva care-și este singur de-a-inepune, drept ceva fără legătură comună cu dezvoltarea revoluției pro-

letare și a socialismului. Nu este oare limpede că avem de-a face cu un punct de vedere monoton și absurd, care urmărește nu întărirea frontului internațional al luptei antiimperialiste, al democrației și socialismului, ci spargerea și slăbirea lui? Nu sunt puține partide comuniste care se pot mândri cu succesele obținute în lupta pentru independența națională a țării lor. Totuși, ele nu se făc cu victoriile lor și nu se culcă pe lauri.

Actualii conducători ai Iugoslaviei, îngâmfându-se peste măsură, uită câteva lucruri de cea mai mare însemnătate.

a) Ei uită în primul rând că fără victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, victoria în lupta pentru independența țării ar fi fost imposibilă.

Toce mai victoria istorică a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a permis proletariatului din țările dependente și robite de imperialism, între care și Iugoslavia, să ia în mână sa conducerea luptei de eliberare națională și să obțină independența națională și eliberarea socială.

b) Actualii conducători ai Iugoslaviei uită și împrejurările concrete în care țările din Răsăritul Europei, între care și Iugoslavia, au devenit independente și au pornit pe calea democrației populare.

Astfel, în raportul său la constituirea din Polonia a partidelor comuniste, tov. Kardelj, enumerând factorii care, după părerea lui, au determinat victoria luptei de eliberare națională a popoarelor Iugoslaviei, uită să pomenească un singur factor, că victoria forțelor democratice și populare din Iugoslavia nu ar fi fost posibilă fără ajutorul direct al Armatei Sovietice, care într'un moment greu, critic, al mișcării de eliberare națională, din Iugoslavia, a eliberat Belgradul, a izgonit din Iugoslavia armatele imperialismului german, aruncându-le apoi cu totul și a făcut cu neputință intervenția imperialiștilor anglo-americani în Iugoslavia. Astfel, U.R.S.S. a creat pentru prima dată în istorie, condițiile pentru existența și dezvoltarea unei Iugoslavii independente, democratice și populare, iar în prezent continuă să sprijine din toate punctele de vedere pe plan internațional, cerințele drepte ale Iugoslaviei.

Același rol istoric eliberator, Uniunea Sovietică l-a jucat și față de celelalte popoare din Răsăritul Europei, eucerindu-și dragostea și recunoștința lor fierbinte.

Nu mai orgoliul mic-burghez, nu mai această îngâmfare naționalistă a actualilor conducători ai Iugoslaviei poate explica faptul că Armata Sovietică, care până și în țara

(Continuare în pag. IV a)

## Inființarea Comisiei de Stat a Planificării

Se desființează Consiliul Superior Economic și Comisiunea pentru Redresarea Economică

București 2 (Agerpres) — Printr'un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale s'a înființat o Comisie de Stat a Planificării.

Comisiunea va avea următoarele atribuțiuni: va informa guvernul asupra situației economiei naționale indicând disproporțiile de producție, distribuție și consum existente între diferitele sectoare economice, propunând solu-

ții pentru înlăturarea lor; întocmește planul general al economiei naționale; coordonează sectoarele economice în planul economiei naționale, urmărește și controlează executarea planului; conduce munca de planificare și conduce și planifică întreaga activitate statistică de Stat.

Decretul prevede că, Con-

(Continuare în pag. III a)

## Constituirea Asociației Subinginerilor din centrul industrial Hunedoara

În prezența tov. Bulau Aron din partea org. P.M.R., I.M.S., Hunedoara a tov. Nistor Ștefan președintele Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva a tov. Covaș Francisc președintele Sindicatului I.M.S. precum și a tuturor subinginerilor dela uzinele I.M.S.-Hunedoara, uzinele metalurgice din Călan, dela minele Ghelar și Teșuc a avut loc constituirea Asociației Subinginerilor din Hunedoara.

După ce tov. Nistor Ștefan președintele C.S.J. a arătat importanța acestei asociații s'a trecut la alegerea comitetului de conducere, în care au fost aleși în unanimitate următorii subingineri: Opreșan Ionim, președinte; Popa Petru, vicepreședinte; Paracheșcu Traian, secretar; precum și tov. Dudu Gh. Săbău Liviu, Sărbu Dumitru și Edu Dumitru membrii în comitet.

După alegerea comitetului, tov. Opreșan Ionim președintele asociației a arătat sarcinile ce stau în fața subinginerilor, a căror industrie noastră națională este în plină dezvoltare, luându-și angajamentul în numele tuturor subingi-

nerilor din Asociație de a munci cu răvnă pentru îndeplinirea acestor sarcini, aducând astfel un aport creștitor la ridicarea la un nivel cât mai înalt a industriei naționale la propășirea economiei țării noastre.

În încheiere tov. Covaș Francisc, președ. sindicatului I.M.S. și-a exprimat convingerea că prin constituirea acestei asociații, subinginerii, vor putea aduce un aport și mai mare în lupta pentru industrializarea țării.

coresp.

Alic Viorel, coresp.

Din inițiativa  
dela I.M.S. Hunedoara

### O nouă mină de fier din satul Alun, lăsată în părăsire de istorici, a fost repusă în lucru

Mina de fier din apropierea satului Alun (regiunea Ghelar), lăsată în părăsire de guvernele istorice a fost repusă în lucru din inițiativa și prin staruینța org. P. M. R., dela I. M. S. Hunedoara.

Pentru începerea lucrului la această mină, au fost detașați 50 mineri, care până acum au lucrat în minele din Ghelar, iar pentru transportul tăriei la furnale a minerului extras, în decurs de două săptămâni va fi instalat un funicular dela această mină la Govajdia, de unde minele reul va fi încărcat în vagoane și transportat la furnalele din Hunedoara.

Pe lângă faptul că prin deschiderea acestei mine se mărește cantitatea de minereu pentru prelucrat, mineri din comuna Alun, nu vor mai parcurge zilnic peste 20 km. pentru a veni să muncească în minele din Ghelar ci vor lucra în mina din satul lor, întrebunțând energia cheituită cu drumul, pentru a extrage cât mai mult minereu.

coresp.

Alic Viorel, coresp.

## Un nou succes al tehnicii românești La uzinele I.M.S. din Hunedoara au fost fabricate pentru prima dată în țară șine cu profil special, necesare instalațiilor pentru mecanizarea furnalelor

În cadrul lucrărilor pentru mecanizarea furnalelor dela uzinele I. M. S. Hunedoara, sunt necesare printre altele mari cantități de materiale și niște șine speciale pe care vor circula vagoanele pentru alimentarea furnalelor cu cocs, minereu și magal, șine care până acum erau importate din străinătate.

Cum aceste șine lipsesc, iar importarea lor din străinătate necesită timp, muncitorii și tehnicienii dela secția Laminoare a uzinelor I. M. S. au modificat un laminor conform cerințelor, reușind să obțină șinele necesare.

Este de subliniat, că în-

treaga cantitate de șine sără — 60 tone — fabricată într'un timp de două zile și o încercare șinele au perfect schitei, ceea ce constituie un real succes muncitorilor și al tehnicienilor dela secția Laminoare.

Prin realizarea acestor șine speciale, care până acum nu au fost fabricate la noi în țară, a căror importare din străinătate ar fi necesitat timp și bani, constituie un real succes al tehnicii românești, dovedind deasemenea marele interes al muncitorilor acestei secții pentru grăbirea terminării mecanizării furnalelor.

Mitrofan Aurel, coresp.

## Pentru actuala campanie agricolă guvernul R. P. R. a perfectat

### Un import de mașini și unelte agricole din U.R.S.S.

București, 3, (Agerpres). — Pentru actuala campanie agricolă guvernul a perfectat un însemnat import de mașini și unelte agricole din U. R. S. S.

În cadrul acestui import a sosit la Galați un prim lot de 20 de Tractoare S. T. V.

În afară de mașinile prevăzute în acord au mai fost comandate din U. R. S. S. 100 de tractoare U-2 care

sunt așteptate să sosească în țară într'un timp foarte scurt.

Tot pentru campania agricolă din vara aceasta fabrica I. A. R. livrează în fiecare lună câte 60 — 100 tractoare care sunt îndrumate acolo unde se șinte nevoie.

Se vede deci limpede de aici pașii mari care se fac pentru mecanizarea agriculturii.

\*) Articol publicat în Nr. 16 din „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” Organ al Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești, cu data de 1 Iulie 1948.

# Să cunoaștem

## Planul cincinal în 4 ani

Anul al treilea an hotărâtor

„Al treilea, cel hotărâtor” — așa numesc oamenii sovietici anul 1948, al treilea an al perioadei postbelice, stabilite. De război și construcției din anii următori depinde îndeplinirea sarcinilor pe care le are pe față poporul sovietic și-așa să se îndeplinească în patru ani, să așeze în picioare economia națională, să se realizeze planul cincinal — în anul 1950.

Planul cincinal — în anul 1948 — s-a născut în masse populare fiind pronunțat pentru prima dată de muncitori gloriosului oras al lui Lenin, pentru a se face apoi imediat auzită la uzinele și fabricile din Moscova, Ural, Siberia, Ucraina, — într'un cuvânt, în toate colțurile Uniunii Sovietice. Acum nu mai facea nici o înșoală, că nu numai toate prevederile planului cincinal vor fi realizate cu succes, dar și că ele vor fi îndeplinite într'o perioadă mai scurtă decât cea presupusă la început.

Bilanțul primului trimestru al anului 1948 și rezultatele din lunile Aprilie și Mai, arată că din trimestru în trimestru, din lună în lună crește ritmul restaurării și dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. Astfel, primul trimestru al anului 1947, înregistrează un spor de producție de 12 la sută față de trimestrul corespunzător al anului 1946, al doilea trimestru — de 18 la sută, al 3-lea de 26 la sută, iar al patrulea de 30 la sută. În primul trimestru al anului 1948 producția industrială a crescut și mai mult: 32 la sută față de primul trimestru al anului 1947.

Câteva cifre vor fi suficiente pentru a caracteriza situația în cele mai importante ramuri ale industriei. În primele trei luni ale anului 1948, producția de fontă s'a mărit cu peste 13 față de cea din primul trimestru al anului 1948; producția de oțel și laminat — cu peste 40 la sută, extracția de carbune cu 1/5, cea de petrol cu 1/4 producția de autoturisme ușoare și de mașini agricole cu 1,2, cea de mașini pentru industria textilă de 1,5 ori. Producția bunurilor de larg consum și alimentare, a crescut enorm. Producția de zahăr, de pildă, a crescut cu 8,7 ori în comparație cu primul trimestru al anului 1947. Acelaș tablou îl prezintă și agricultura țării.

Odată cu progresul economiei sovietice crește și bunăstarea maselor populare. Fața de primul trimestru al anului trecut, în primul trimestru al anului curent consumul pâinii a crescut cu 72 la sută, al zahărului de 27 ori, al pescariilor cu 2,5 la sută, al grășimilor cu 13 la sută, al produselor de cofetărie cu 57 la sută, al țesăturilor de lână cu 57 la sută etc.

Circulația mărfurilor a crescut de o însemnată măsură. În primul trimestru al anului 1948, la război s'a avut drept urmare o scădere în vânzările de cumpărare a mărfurilor în comparație cu perioada corespunzătoare din primul trimestru al anului 1947, aceasta a crescut cu 41 la sută, ceea ce înseamnă că cetățeanul sovietic poate cumpăra astăzi cu 100 ruble ceea ce acum un an trebuia să-l coste 141 ruble.

Pe când prețurile scad, salariile muncitorilor și funcționarilor cresc. Aceste două fapte: scăderea prețurilor și urcarea salariilor au dus la o urcare a salariilor reale cu 51 la sută, în decursul unui singur an. La aceasta mai trebuie ținut seama de importanța împrejurare că în U.R.S.S. nu există șomaj și că numărul muncitorilor și funcționarilor crește încontinuu, din lună în lună. În ultimul an, acest număr a sporit cu 2 milioane iar în primele 3 luni ale anului 1948, în industrie, au început să lucreze 150

mii de noi muncitori tineri, care au absolvit școlile de meserii de pe lângă fabrici și uzine.

Fiecare cetățean sovietic înțelege că prin munca lui el consolidează forța economică a Patriei și a ceea ceasta conștiință patriotică este forța motrică a tuturor ideilor și faptelor sale. Pe de altă parte, muncitorul sovietic constată că lucrând mai bine, el câștigă mai mult, și deci își poate cumpăra mai multe mărfuri pentru sine, și pentru familia lui. Din toate punctele de vedere deci, muncitorul sovietic este direct interesat în sporirea productivității muncii sale. Astfel, în primul trimestru al anului 1948, productivitatea medie a muncii în industrie a crescut cu 21 la sută, în unele ramuri a industriei cum sunt metalurgia, construcția de mașini cu peste 33 la sută.

Una din principalele particularități ale „anului hotărâtor” este ritmul rapid al refacerii economiei naționale în regiunile care au suferit ocupația. Acolo, unde a um 3 ani nu erau decât ruine și cenușă, viața renaște cu o forță nouă: Donbasul a atins aproape nivelul de dinainte de război, uzinele de tractoare din Stalingrad, Harkov, Rostov, furnizează mașini agricole, „Dneprogezul” a încețază cu energia lui electrică nenumărate întreprinderi industriale. Au reînviat porturile de pe litoralul Mării Negre și Baltice. Dacă în toată țara, producția industrială a crescut în medie cu 32 la sută, în primul trimestru al anului 1948, în aceste regiuni ea a crescut cu 59 la sută.

Astfel se prezintă bilanțul economic al primelor luni ale anului al treilea — an hotărâtor — al planului cincinal postbelic. Acest bilanț îndreptățește cu totul convingerea fermă a oamenilor sovietici că planul va fi îndeplinit, cu succes, cu mult înainte de termenul fixat.

(„Ogoniok — luni 1948)

## Rolul femeii în artă și în creațiile populare

Creațiile artistelor sovietice la expoziția din Paris

La expoziția internațională „Femeia în artă și în creațiile populare” care continuă a fi deschisă la Paris, Organizația femeilor antifasciste din URSS a trimis o delegație care s'o reprezintă. Într'o sală imensă: „Salonul sovietic” sunt expuse fotografii, reproduceri, diagrame, sculpturi, picturi și diverse produse de lucru manual, toate ilustruând rolul important pe care-l joacă femeia în toate ramurile ar-

te. Un colț special amenajat arată în imagini grija pe care o poartă Partidul Comunist și Guvernul Sovietic femeii și copilului. Deasemenea nu au fost uitate nici omagiile pe se cuvânt a fi aduse femeilor care au jucat un imens rol în Războiul pentru apărarea Patriei, punându-se un accent deosebit pe lupta dusă în anii de după război de toate femeile antifasciste — luptă pentru o pace trainică și o lume mai dreaptă.

## Ploi artificiale pentru agricultură

Uzinele Sverdlov (din regiunea Volga) vor produce anul acesta 3.000 de instalații mobile pentru producerea ploii artificiale. Agricultu-

## Mașini pentru întrecerea ecuațiilor diferențiale

Un grup de colaboratori științifici tehnici ai secțiunii de cercetări științifice de pe lângă ministerul învățământului superior al URSS, au construit trei noi tipuri de electrointegratoare, pentru integrarea ecuațiilor diferențiale. Aceste mașini originale, permit soluționarea celor mai complicate probleme tehnice și științifice, în mod mecanic.

## Microscopie pentru cooperativile agricole

Uzina de aparate optice „Lenin” din Novosibirsk, a construit primele modele de microscopie pentru laboratoarele cooperativelor agricole. În curând va fi scoasă prima serie din noua producție.

## Mecanizarea cositului în URSS

O coasă care cosește 6 ha. pe oră

La Institutul științific de mecanizare și electrificare a agriculturii din Moscova s'a deschis o expoziție de mașini noi pentru culesul recoltei.

Interesul vizitatorilor este atras îndeosebi de o cositoare auto-propulsată, construită de un colaborator al Institutului, din Volgă.

Ea are 5 brațe de cosit. Pe corpul mașinii se află și toate dispozitivele de comandă. Mașina este condusă de un singur om. Noua cositoare cosește într'o oră 5 — 6 ha. de iarbă, brațele ei înaintând simultan pe un

## Țările vecine și prietene Technica și viața în URSS.

sector larg de 10 metri. Aceasta productivitate, neobișnuit de mare, este de o importanță deosebită pentru regiunile de stepă ale Uniunii Sovietice, unde sezonul cositului este foarte scurt, iar suprafețele de cosit foarte întinse.

Lucrând câte 10 ore pe zi cu noua cositoare, se pot cosi zilnic până la 50 hectare. Pentru a ajunge la acelaș rezultat la cositul fânului cu tracțiunea animală se cer 12 cositoare, 24 cai și cel puțin 12 oameni.

La uzina „Electrosila” din Leningrad s'a deschis un curs pentru tehnica securității, la care se țin lecții pentru muncitorii noi angajați. La uzinele din Leningrad există până acum 30 asemenea cursuri.

## Cât poate câștiga un miner sovietic

Mulți minieri ai combinatului de cărbuni „Tadjikugol” (regiunea Stalinabadului) au atins un nivel superior de productivitate a muncii. În aceeași măsură însă s'au urcat și câștigurile muncitorilor. Astfel, Ponomarev, cel mai bun minier dela mina Nr. 1, care face 2 norme pe zi câștigă 4 — 5 mii de ruble pe lună. Tot astfel mulți minieri dela mina Nr. 2 și Nr. 8 câștigă 3.500 — 5.000 de ruble lunar. Pentru întreținerea sa și a familiei sale, muncitorii minieri nu trebuie să cheltuiască decât o treime din salariu.

## Contabilitate mecanizată

La uzina „Dinamo” din Moscova, lucrările de contabilitate au fost în cea mai mare parte mecanizate. Astfel, de pildă, salariile lucră-

torilor și funcționarilor, cântățile de materiale primite și prelucrate ca și randamentul muncii, se calculează pe cale mecanică.

Una din principalele mașini, este așa numitul „Perforator” care transcrie diferite date pe niște cartoane de cartotecă. O a doua mașină, „Verificatorul”; verifică toate calculele făcute de prima. Cartoanele astfel completate și verificate sunt date sate de o a treia mașină. Lucrul mecanic este preferabil celui manual, greșelile fiind reduse la minimum posibil, în timp ce productivitatea muncii este foarte mare. Aceste 3 mașini sunt în stare să transcrie, să verifice și să claseze cam 400 cartoane într'o singură oră.

## O mașină care înlocuiește munca a 200 de oameni

La uzina de cocs din Zaporoje a fost instalată o nouă mașină pentru descărcarea vagoanelor, construită la uzina metalurgică din Dnepropetrovsk. Intreaga operație a răsturnării și descărcării vagonului nu va mai dura decât 2 — 2½ minute. Mașina înlocuiește munca grea a 200 de muncitori.

## O altă mașină pentru tăiatul pietrelor care înlocuiește munca a 400 de oameni

La uzina „Lenin” din Ijevsk a fost construită o nouă mașină pentru tăiatul pietrelor, după proiectul inginerului Zilberghit. Mașina are câteva ferăstrăi circulare speciale. Ea taie repede blocurile mari de piatră și în acelaș timp așează pietrele. Ea înlocuiește munca a 400 de muncitori. Anual acesta, mașina va construi 20 de astfel de mașini.

## CULTURALE

### Operele lui Gorki publicate în 66 limbi

Datele statistice arată că înainte de Revoluție, operele lui Gorki au fost editate în 8 limbi, într'un tiraj de 1.083.000 de exemplare. De la 1917 până azi au apărut diferite ediții ale operelor lui Gorki, având un tiraj total de 44 milioane 975 mii exemplare tipărit în 66 de limbi.

### Filme noi

Studioul cinematografic din Azhabad (Turkmenia) turmează un nou film documentar despre industria petroliferă a Turkmeniei „Bogățiile nisipurilor negre”. Spectatorii vor putea vedea pe ecran cum arată cel mai tânăr oraș al republicii — Nebit-Dag.

## O nouă metodă sovietică pentru fabricarea hârtiei

Cele mai mari fabrici de hârtie din URSS (fabrica „Gorki” din Leningrad; fabrica din Cama, etc.) folosesc cu mult succes o nouă metodă pentru fabricarea hârtiei. În locul pastei com-

pacte de celuloză, se întrebunțează celuloza transformată într'o masă lichidă. Hârtia astfel fabricată are multe calități poligrafice, fiind mai rezistentă și mai netedă.

## Muncind ziua și noaptea, săvârșind fapte eroice Muncitorii și inginerii Uzinelor I.M.S. Hunedoara au restabilit conductele pentru alimentarea uzinelor cu apă, grav avariate de ploile torențiale

În urma ploilor torențiale ce s-au abatut asupra regiunii orașului Hunedoara în noaptea de 21 spre 22 Iunie, conductele și instalațiile pentru alimentarea cu apă a furnalelor, laminoarelor și cuptoarelor Siemens-Martin ale uzinelor I.M.S. au suferit stricăciuni grave. Capul de conductă (sorbul) care era înstat în râul Cerna, pentru alimentarea cu apă a cuptoarelor Siemens-Martin și a laminoarelor a fost distrus iar o parte din instalații au fost luate de apă. Deasemeni a capul de conductă din râul Zlaști, din cauza avarizării furnalelor a fost înfundat cu nisip suferind deasemeni mari stricăciuni din cauza izbiri de către lemnele purtate de torentul apei.

Imediat după încetarea ploii la orele 2 noaptea, tov. Pocola Gavril apeductor, împreună cu alți muncitori au fost la conductă de apă de la râul Zlaști, care alimen-

tează furnalele, unde prin munca eroică au reușit să salveze instalația, asigurând alimentarea furnalelor cu apă.

După terminarea lucrărilor de la conducta din râul Zlaști, această grupă a alergat la conducta principală din râul Cerna care alimentează cuptoarele Siemens-Martin și laminoarele, unde între timp sosiseră alți muncitori în frunte cu tov. Torok Ștefan precum și ingineri, și după ce împreună au studiat situația, au pornit la lucru pentru restabilirea conductelor.

Astfel, apa fiind foarte adâncă cu niște cângi au găsit capul conductei deplasat cca 5 metri pe care l-au tras atâră cu ajutorul unei macarale, iar după 3 zile și trei nopți de muncă eroică au reușit să pună conducta în funcțiune.

Această luptă eroică pe care acești tovarăși au dus-o pentru re-

stabilirea în funcțiune a conductelor de apă, reușind să asigure într-un timp scurt bunul mers al principalelor secții ale uzinelor I.M.S. Hunedoara, este un exemplu de abnegație și eroism, pentru asigurarea bunului mers al industriei noastre.

Lăscău Victoria coresp.

## Se impune clarificarea situației golului de munte Grușorul

Golul de munte Grușorul din plasa Oraștie atribuit pentru pășunatul vitelor comunelor Ocoluș Mic și Purcoriți din jud. Alba, este motivul unor neînțelegeri între cetățenii celor două comune.

Cauza acestor neînțelegeri și nemulțumiri o constituie atitudinea reavitoare a locuitorilor din Purcoriți, care călcând dispozițiunile Deciziei Ministeriale și ale forurilor județene, nu admit împărțirea golului respectiv cu sătenii din Ocoluș Mic.

În timp ce sătenii din Oco-

## Plugarii din plasa Baia-de-Criș muncesc cu elan la reconstrucția satelor

În satul de reședință Ribița, din inițiativa organizației de Partid cu sprijinul Frontului Plugarilor și acțiunii stăruitoare a tov. Niță Ion primarul comunei, s-au efectuat până în prezent următoarele lucrări: Canalizarea Văii Bulzeștilor pe o porțiune de 150 m., îndi-

gându-se 50 m. din această porțiune, intensificarea lucrărilor pentru construirea noului local al primăriei, transportându-se prin muncă voluntară 18 m. c. nisip, 6 m. c. pietriș, și 15 m. c. var, precum și materialul lemnos necesar construcției.

În aceste acțiuni de muncă voluntară s'a evidențiat plugarul Niță Vasile în frunte cu Comisia Interimar

va org. P.M.R. chis de curând, dispunând și de o cameră prevăzută cu trei paturi pentru pacienți.

Plugarii din Junc, au amenajat prin muncă voluntară toate drumurile distruse de inundațiile recente, iar cei din Juncul de Sus lucrează cu râvnă la terminarea localului de școală.

La indemnul organizației de Partid țărani din Ribița văzând că vechiul drum pe care coborau din munți nu mai poate fi refăcut, au deschis o largă acțiune de muncă voluntară prin care au tăiat un nou drum lung de 2 km. Noul drum a fost terminat și pus în circulație în mai puțin de trei săptămâni de muncă voluntară.

Mihal Popovici coresp.

## Inființarea Comisiei de Stat a Planificării

(Urmare din pag. 1-a)

șiul de Miniștri, pe baza datelor și informațiilor prezentate de Comisiunea de Stat a Planificării, stabilește obiectivele economico-politice ce trebuie realizate pe o perioadă de timp.

Comisiunea de Stat a Planificării, pe baza directivei primite, repartizează ministerele sarcinile ce le revin, care la rândul lor vor elabora proiecte de plan în sectoarele economice respective.

Pe baza acestor date Comisiunea de Stat a Planificării elaborează planul general al economiei naționale, care este prezentat Marei Adunări

Naționale spre aprobare.

Comisiunea se compune dintr-unul din vicepreședinții Consiliului de Miniștri, în calitate de președinte, unul dintre titularii ministerelor economice în calitate de vicepreședinte un ministru adjunct și un număr de membri.

Comisiunea de Stat a Planificării va avea ca organe: Secțiunea planurilor — Secțiunea coordonării planurilor — Secțiunea Controlului executării planurilor — Secțiunea de studii și documentare

— Direcțiunea personalului și administrativă — Direcțiunea contabilității și Serviciul presei și publicațiilor.

## Ministerul de Finanțe a hotărât Definitivarea impunerilor liber profesioniștilor pe exercițiul financiar în curs

București, 2 (Agerpres).— Ministerul de Finanțe a comunicat azi tuturor unităților fiscale, noi instrucțiuni privind impunerea liber profesioniștilor pe exercițiul financiar în curs. Potrivit acestor instrucțiuni, organele fiscale vor proceda la definitivarea impunerilor prin încheierea proceselor verbale respective. Ministerul de Finanțe mai face cunoscut că acest prilej ca medicii indiferent de specialitate, care se găsesc în primii doi ani de activitate, vor fi impuși la un venit net de 25.000 lei pe an.

Pentru avocați Uniunea Colegiilor de Avocați din R. P. R., a dat dispozițiuni să se procedeze de îndată la întocmirea tablourilor cu membrii Colegiilor în care se vor cuprinde 13 clase. Clasificarea este aprobată de Ministerul de Finanțe, iar Admi- nistrațiile Financiare au ob-

ligația ca fiecare avocat să fie trecut la clasa unde este indicat prin venitul pe care-l realizează efectiv.

Referitor la impunerile avocaților radiști, aceștia se vor impune până la 1 ale lunii următoare celeia în care s'a produs radierea.

## Un grup de huligani cunoscuți în frunte cu Istrate Micescu și Nichifor Robu în judecata tribunalului militar Ei au încercat să constituie un partid de tip fascist

În fața secției I-a a Tribunalului Militar al Capitalei a început Vineri judecarea procesului intentat lui Robu Nichifor, Istrate Micescu fost profesor Universitar, Octav Zamfirescu, avocat, Bistriceanu Eremia, medic, colonel Popescu Vasile, etc..

## Poșta redacției

— Anicuța Chiș-Petrila. Corespondența d-tale nu poate fi publicată ne având nici o dată concretă. Nu se arată munca ce s'a depus pentru mobilizarea tinerilor și nu amintește nimic despre impresiile brigadierilor pe șantier.

Mai scrie-ne, deoarece din corespondența trimisă se vede că ai mari posibilități.

— V. Turca-Ilia. Prima d-tale, corespondența am publicat-o. Am vrea însă ca atunci când scrii despre manifestările artistice să nu lași ca evenimentul să fie depășit de timp și să le privești critic arătând părțile pozitive precum și cele negative să se poată trage învățăminte. Scrie-ne mai des dar ținând seama de sugestiile noastre.

— S. Nădășteanu-Cugir. Am publicat corespondența trimisă cu toate că ne-a sosit cu întârziere. Trimițe-ne știri mai proaspete.

— N. Șbucăa Hațeg. Trate probleme foarte variate ceea ce ar putea constitui un exemplu și pentru ceilalți corespondenți ai noștri. Corespondențele trimise nu au putut fi însă publicate fiind prea generale, ne fiind localizate, ne reflectând realitățile din județ. Scrie-ne dar ține seama de cerințele pe care trebuie să le satisfacă un ziar local.

— I. Herman-Petroșeni. Corespondențele trimise se publică. Trimițe-ne un reportaj în legătură cu C.U.T., care să cuprindă, felul cum este primită această manifestație-sportivă, în rândurile tinerilor muncitori, țărani și elevi, arătând totodată și performanțele obținute de primii doi la fiecare probă atletică.

## Autorizațiile pentru ore suplimentare rămân valabile până la 31 Iulie a. c.

București, 3, (Agerpres).— Ministerul Comerțului aduce la cunoștința întreprinderilor care au obținut autorizații din partea acestui departament pentru a lucra în ore suplimentare, ca aceste autorizații se consideră valabile în aceleași condițiuni până la data de 31 Iulie a. c.

Conducerile întreprinderilor rămân răspunzătoare pentru modul de organizare a muncii în afara duratei normale de lucru urmând ca utilizarea salariilor autorizați să facă ore suplimentare să se facă numai în interesul întreprinderii și în legătură directă cu producția.

## Anunț

Pentru abateri grave dela linia și morala Sindicală Go deanu Vasile și Buciuman Andrei foști membrii în Comitetul Județean, au fost excluși din Sindicatul de Salariați Agricoli.

Orice delegație pe care respectivii o au asupra lor nu mai este valabilă cu data de 26 Mai a. c..

# EVENTIMENTELE ZILEI

## COMITETUL CENTRAL

al Partidului Comunist (bolșevic) din U.R.S.S.

a aprobat Rezoluția Biroului Informativ, asupra Partidului Comunist din Iugoslavia

Comitetul Central al Partidului Comunist din U.R.S.S. a ascultat raportul prezentat de comandanul G. Maslov, asupra conferinței din

Junie, a Biroului Informativ al partidelor comuniste, ținută în România, a aprobat rezultatele activității conferinței și rezoluția adoptată de Biroul Informativ asupra situației din partidul comunist din Iugoslavia.

## Englezii refuză extrădarea

Chuter Ede, ministrul de Interne britanic, a refuzat să aprobe Ioi în Camera Comunelor, extrădarea d-ruului V. Dering, aflat pe lista criminalilor de

război sub acuzarea de experiențe medicale criminale în lagărul dela Osvecin.

Aceste acuzații sunt aduse de Franța, Polonia și Cehoslovacia.

## Trădarea principiilor marxismului revoluționar

(Urmare din pag. 1 a)

rile învinse, dar eliberate de ea, a știut să-și cucerească dragostea și simțul poporului muncitor, a întâmpinat în rândurile actualei conduceri a Partidului Comunist din Iugoslavia o atitudine ostilă care stărnește revolta opiniei publice muncitorești și democratice din lumea întreagă.

Actualii conducători ai Iugoslaviei caută să prezinte cu ipocrită dragoste și credința nestrămutată a popoarelor Iugoslaviei față de U.R.S.S., drept rezultat al „muncii lor educative”.

Din fericire, sentimentele popoarelor Iugoslaviei față de U.R.S.S. sunt înfinit mai puternice decât iar dori actualii conducători ai Iugoslaviei. Chiar și Djilas, care a defăimat în repetate rânduri Țara Socialismului, a fost nevoit să recunoască acum un an, ce rădăcini adânci are acest sentiment: „Muncii noștri, — spunea Djilas — urcăm pe munți și arătam cu mâna spre Răsărit spuneau copiilor și nepoților: „Iată acolo este Rusia... Va veni o zi când Rușii vor veni încoace și ne vor elibera”. Și tot Djilas a fost nevoit să recunoască că această precizare s'a adevărit.

Zădărnice se silesc actualii conducători ai Iugoslaviei să pregătească Partidul Comunist și poporul pentru trădarea frontului unic al țărilor de democrație populară și al U.R.S.S. În ciuda lor, comunistii din Iugoslavia vor înțelege că, în AFARA acestui front unic nu poate exista o Iugoslavia independentă, că o asemenea politică înseamnă trădarea independenței Iugoslaviei.

Pentru a masca trădarea lor față de solidaritatea internațională a oamenilor muncii conducătorii Iugoslaviei denaturează înăvâșura marxist-leninistă asupra posibilității construirii socialismului într-o singură țară.

Nu se poate construi socialismul într-o singură sau mai multe țări FARA sprijinul U.R.S.S. și împotriva ei. FARA sprijinul democrațiilor populare și împotriva lor, FARA sprijinul mișcării muncitorești internaționale și împotriva ei, așa cum pretind actualii conducători ai Iugoslaviei Calea aceasta înșirămă a expune țara robilor împurtașilor capitaliste de tipul „planului Marshall”, a duce țara

pe calea capitalismului, a trăda socialismul și a trăda independența națională.

Cine poate fi însă atât de naiv să creadă că într-o epocă în care, pe arena internațională, se dă lupta între cele două lagăre, o țară ca Iugoslavia ar putea sta „la mijloc”, ar putea rezista de una singură expansiunii imperialiste?

Soarta țărilor din „Benelux”, supuse imperialismului american, și a altor țări înfrățite și sfărțecate de imperialiști — iată ce soală pregătesc Republicii Populare Iugoslave Tito, Kardelj, Djilas, Rancovic și ceilalți. „Neutralitate” înto cele două lagăre în care este împărțită astăzi lumea nu poate exista. Cine s'a desprins din lagărul democrației și socialismului, acea se orientează inevitabil împotriva acestui lagăr, spre capitalism, spre supunerea față de Apusul imperialist.

Și acești „conducători”, care au pus Republica Populă Iugoslavă în primejdia de a degenera și de a-și pierde independența, îndărnesc să vorbească despre o așa zisă „degenerare” a Uniunii Sovietice, fortăreață nebiruită a socialismului și a democrației! Se prăvălesc însă că uitând atât de multe, ei au uitat și falimentul lui Troțki, care și el masca sub o frazeologie de ultrastângă acțiunea sa criminală pentru restaurarea capitalismului și pentru desmembrarea U.R.S.S.

Evident, nu pentru acea țară și au vărsat sângele, alături de luptătorii Armatei Sovietice eliberatoare, zece de mii de comunisti și oameni ai muncii din Iugoslavia. Nu începe încă să se cîștite în Partidul Comunist și în clasa muncitoare, în poporul muncitor al Iugoslaviei, va ști să găsească căile juste, care duc la înțărirea reală a democrației populare din Iugoslavia, căile dezvoltării ei înspre socialism.

Din cele ce se petrec în Iugoslavia, Partidele Comuniste și Muncitorești trag importanțe învățăminte. Se înțelege că orice subapreciere a rolului Uniunii Sovietice și al democrației populare în țările din Răsăritul Europei constituie o primejdioasă influență naționalistă și duce inevitabil la alunecarea, în toate problemele, de pe pozițiile marxismului pe pozițiile capitalismului.

Miopia naționalistă în privința ro-

## Lupte inversunate în Grecia

Salonic. — Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis Miercuri comunicarea Agenției „Elephtheria Ellada” asupra luptelor care s'au desfășurat în sectorul Kostanovoria.

Toate încercările facute de monarho-fasciști în acest sector pentru a pune stăpânire cu ajutorul artileriei și aviației pe înălțimea Porta au fost respinse de focul concentrat al unităților armate, democratice. Focul de artilerie și exploziile minelor puse de pionierii armatei democratice au pricinuit dușmanului la 28 Iunie grele pierderi.

La 29 Iunie, dușmanul a reluat operațiunile sale ofensive în sectorul Konița, cău-

lând să ocupe înălțimile de la Moliste și Cjohani.

După o luptă violentă, care a ținut toată ziua, monarho-fasciștii au înaintat pe o

distanță neînsemnată.

Unitățile armatei democratice s'au retras, după ce au primit ordin, pe poziții avantajoase.

## După întrevăderea Abdulah-Ibn Saud

Cei doi potenți cer o Palestină suveranitate exclusiv Arabă

Damasc. — Presa siriană publică textul unui comunicat comun al regelui Transiordaniei Abdullah și al regelui Arabiei Saudite Ibn Saud cu privire la negocierile în legătură cu situația din Palestină, care au avut

loc în orașul El Riad, capitala Arabiei Saudite.

Acest comunicat exprimă între altele intenția de a depune toate eforturile pentru asigurarea suveranității arabe asupra Palestinei.

## Știri scurte

Shanghai. — În legătură cu revoltele provocate de lipsa de orez din diferite districte ale provinciei Kiangsu, autoritățile Kuomintangului au dat un ordin stabilind „măsurile speciale” ce trebuiesc luate pentru a împiedeca repetarea unor asemenea revolte.

DELHI. — Arestările de oameni politici și frunțași ai opiniei publice, suspecți de atitudine dușmănoasă și nealiniată față de guvernul Pakistanului, continuă la frontiera de nord-vest a Pakistanului.

Fostul ministru Kazi Attau' Khan, președintele organizației ghandiste din Pakistan, Amir, Mohamed și alții se află printre cei arestați.

Atena. — Într'un editorial în care comentează „planul Marshall”, ziarul „Oesterrecheische Zeitung” scrie că, în forma lor definitivă, tratatele „bilaterale” pe care vor trebui să le semneze țările participante la „planul Marshall” nu numai confirmă dar chiar depășesc așteptările lor cele mai rele.

## Buletin intern

București, 3. (Agerpres). — Eri a sosit în capitală d. Kristin Dobres ministrul de Comerț al Bulgariei.

Vizita sa are ca scop dezvoltarea unor puncte ale acordului economic România-Bulgar.

Joi s'au ținut la Marea Adunare Națională ședința Comitetului Grupului Național Român al Uniunii Interparlamentare.

Comitetul a luat în discuție și a hotărât participarea unei delegații a Grupului Național Român la lucrările celei de a 37-a conferințe care va avea loc la Roma între 6—11 Septembrie.

Comitetul Executiv al C. G. M. convoacă pe toți membrii Comitetului Central C. G. M. la ședința plenară ordinară ce va avea loc Luni 12 Iulie orele 8 a. m. în Sala de festivități a C.G.M. Toți membrii C. C. al C.G. M. trebuie să fie prezenți la sediul C. G. M. în cursul zilei de Sâmbătă 10 Iulie a. c.

Ministerul Învățământului

Publica a aprobat 70 de locuri la colonile de vacanță dela Păltiniși și Mănăstirea Neamț pentru studenții Universității din București.

A 6-a brigada de utemiști formată din 120 tineri din județul Buzău a plecat spre șantierul național Bumbesti Livezeni.

Reprezentativa Cehoslovaciei de fotbal a sosit ieri în capitală venind cu avionul dela Praga.

Miercuri 30 Iunie a. c., a avut loc la Ministerul Afacerilor Interne o conferință a Prefecților și Inspectorilor Administrativi din întreaga țară.

Conferința a debătut probleme administrative de actualitate.

## ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

Sh. Șteoghiu-Dej